

民政事務局局長出席兩岸四地青少年普通話朗誦比賽開幕典禮致辭全文(只有中文)

以下為民政事務局局長曾德成今日（八月十一日）出席兩岸四地青少年普通話朗誦比賽開幕典禮的致辭全文：

陳（邊陳之娟）總監、王（志民）副主任、各位嘉賓、各位青少年朋友：

首先，我歡迎各位上海、台北和澳門的青少年朋友，來到香港參加兩岸四地青少年普通話朗誦比賽。這是一個難得的機會，讓兩岸四地的青少年朋友，聚首一堂，通過比賽交流，不僅有助推廣普通話，亦促進四地青年增進友誼。

這項比賽輪流在四地舉辦，持續不斷已超過十年，可見深受歡迎，也實有賴各籌辦單位包括香港女童軍總會的大力推動，青少年取得的進步，是對籌辦人士心血的最好回報。

推廣普通話，使全國各地可以在語言上溝通無間，有助加深民族感情和促進民族共融。隨着中國國際地位的提升，越來越多外國人也都開始學習普通話。

香港特區政府積極提倡兩文三語。本港青少年的普通話水平這些年來有很大的提升。不久前我出席了一個粵港澳三地的文化交流活動，親耳聽到香港學生流利的普通話，水平之高，內地官員也表示讚賞。

舉辦兩岸四地的普通話朗誦比賽，為青少年帶來了一個在課堂以外的寶貴學習機會。今年比賽在香港舉行，以「體育精神童聲誦」為主題，十分適合時宜，因為今年底將在這裏舉行2009年東亞運動會。通過四地青少年的朗誦，讚揚不畏艱辛、無懼挑戰的體育精神，還可以勉勵青少年朋友以正確的態度和價值觀，積極面對人生。

最後，我希望各地參賽者全力以赴、爭取最高水平，並祝兩岸四地青少年普通話朗誦比賽圓滿成功。

多謝各位。

完

2009年8月11日（星期二）
香港時間12時19分